



曾主演“抗战神剧”惹争议，反思后自己首执导筒

王新军：《河山》不再“手撕鬼子”

羊城晚报记者 王莉

此前，以《抗日奇侠》为代表的一拨“抗战神剧”，让抗战题材剧成了不少观众心目中的“雷剧”，而剧中主演王新军也被网友恶搞，得了个“雷剧本神”的称号。“聆听观众的声音是我的职责所在，大家这些年来的肯定与批评，是我成长过程中的宝贵财富。”王新军没有逃避问题，他历时5年打磨出自己的导演处女作《河山》，希望重新定义“抗战剧”，改变观众的偏见。

作为一部献礼新中国成立70周年的精品抗战题材剧，正在北京卫视热播的《河山》以史为据，通过一群极具代表性的小人物在大时代下守护大好河山的故事，彰显抗战英雄的爱国情怀和民族气节。王新军表示：“希望《河山》能成为一部对得起观众、对得起历史先烈的抗战题材剧。”

抗战题材：曾经走入误区

出生于军人家庭的王新军，自己也曾是一名军人，因而对抗战题材有着与生俱来的亲切感：“我更愿意用生死情怀去诠释亲情、友情、爱情和家国情。”有两部经典之作始终萦绕在王新军心头：一部是他参与其中的《历史的天空》，“它对我以后在剧组里的要求和标准起到了非常重要的影响”；另一部是他遗憾错过的《亮剑》。所以，他有了“想拍一部作品向《历史的天空》和《亮剑》致敬”的想法，由此诞生了他的导演处女作《河山》。王新军曾经演过很多军人角



卫大河的形象很鲜活



流媒体平台Disney+正式上线赢得开门红

《曼达洛人》：星战打开新世界

11月12日，迪士尼的流媒体平台Disney+正式上线。目前，Disney+拥有7500部剧集和500多部电影，这巨大的片源库果然吸引了大批拥趸：短短两日，订户数目突破1200万，声势十足。

除了众多经典作品，Disney+还上线一系列专属影视剧，首波表现最佳的当属《星战》系列衍生剧《曼达洛人》。IMDb9.2分、烂番茄新鲜度94%、豆瓣评分9.3分，《曼达洛人》为Disney+赢得了一个漂亮无比的开门红。

羊城晚报记者 邵梓恒

无名氏主角，人狠话不多

曼达洛人是星战世界中大名鼎鼎的战斗民族。他们起源于远古类人种族汤恩人，崇尚武者精神，任何受曼达洛文化吸引的种族都可以加入他们，但必须接受完全军事化的生活方式。远古曼达洛人甚至以击溃绝地武士而闻名。据动画连续剧《星球大战：义军崛起》中所讲，连银河帝国都不敢踏足曼达洛人的领地。

《曼达洛人》第一集由乔恩·费儒打造的这部剧集《曼达洛人》，故事时间线设置在银河帝国陨落后和第一军团出现前，讲述一位曼达洛人独行侠在远离新共和国掌控的银河系边缘星带的故事。

《曼达洛人》第一集由乔恩·费儒执导，克隆戴夫·菲洛尼执导过《星球大战：克隆人战争》以及《星球大战：义军崛起》系列动画剧集。首集打造了一个星战迷熟悉的荒凉世界，讲述的是一个西部片式的故事。星辰大海、荒漠戈壁、战舰奔驰、光剑纵横，剧集中层出不穷的机器人、飞船以及奇形怪状的各种种族和怪物，将剧迷带回星战世界，画面质感和各种宏大场面让剧迷感叹：“完全是顶级配置，简直不输给电影版的制作，迪士尼真是不差钱啊。”



曼达洛人救下了一个“尤达宝宝”

第二季开拍，电影版有望

《曼达洛人》反响热烈，这让迪士尼也喜出望外。乔恩·费儒日前在社交网络上宣布，第二季正式开拍。他晒出了标志性的曼达洛人头盔，并配文：“来自《曼达洛人》第二季的问候。”

迪士尼影业主席阿兰·霍恩在接受《综艺》采访时透露，《曼达洛人》可能从小荧屏走向大银幕：“《曼达洛人》已经被证明非常成功，所以如果这个系列一直能够吸引粉丝的眼球，我们可能会把它逆向输出为一部《星球大战》系列电影，登上影院。”



剧中的曼达洛人主角没有名字



王新军对抗战题材情有独钟

人物创作：在框架内行走

带着对以往作品的反思，王新军决定以扎实的人物创作为核心，围绕人物将故事娓娓道来。在《河山》中，王新军扮演的卫大河是一个性格豪爽、心思敏锐又有点叛逆的陕军团长。在捍卫国土时，他宁死不屈、霸气十足；在陪伴父母时，他却像个地主家的“傻儿子”；在追求爱人时，他又

显得笨拙可爱……比起传统的抗战英雄形象，卫大河更贴近一个活生生的人。王新军希望塑造出来的形象既丰满立体又不会因此失了约束：“人物创作要在框架之内自由行走，而不是随心所欲。”

剧中的卫大河操着一口西北方言，口头禅“哈怂”也成了新晋网络流行词。此外，剧中还融

入了大量真实的西北生活细节，从肉夹馍、臊子面等特色面食到传统节日习俗，都透露着浓浓的西北文化气息。从小生长在西北地区的王新军对这些很熟悉：“我是西北人，爱吃面。这戏里有贴窗花、过元宵节等场面，是我们中国传统文化的展现。”

夫妻搭档：秦海璐做后盾

王新军和秦海璐夫妻档出演一对恋人，两人在剧中默契配合获取敌人情报，打赢了数场战役。除了领衔主演，秦海璐还是该剧的出品人兼艺术总监。妻子的全力支持让王新军感动不已：“从初期筹划到后期制作，海璐没有给我一丝一毫的压力，完全

让我按照自己的想法完成了这部剧。”

《河山》还集结了李雪健、张嘉译、辛柏青、尤勇等众多实力派演员。15年前因为合作《历史的天空》，王新军和李雪健结下深厚的情谊，李雪健的一句“要拍能够留得下来的戏”一直激励

着王新军。此番两人再度合作饰演父子，王新军说，父亲这个角色就是照着李雪健来写的，而李雪健也凭借精湛的演技，将一个乡绅失去老家的委屈、抗敌报国的激情，以及在力图自保与民族大义之间的摇摆诠释得淋漓尽致。

真实还原：发型都要统一

为了还原抗战时期的真实场面，王新军亲自“开路”：“这部电影全都是实景拍摄，找场景的过程十分艰难。如今现代人的生活痕迹已经遍布每个角落，包括摩托车、汽车、建筑风格等等，都会影响剧中的时代真实感。开拍之前，我们的选景就像打仗一样。我们大概走了4000多公里，

所有场景都要走一遍，尽可能把这段历史更真实、更客观地呈现出来。”

拍战争场面还要请来数量庞大的群众演员。在王新军看来，如何把众多群众演员变成一个个久经沙场的战士，这是很大的挑战：“群众演员毕竟不是军人，所以从站立到行走等各方

面，都要对他们提出军事化标准的要求。”同时，工作人员还要做思想动员，因为每个进组的群众演员第一件事就是剃头，“除了一些特殊人物，我们要求所有在一线打仗的战士都要把头发剃掉。观众们看剧时如果留意观察就会发现，大家军帽下的发型是一致的。”

从台湾唱进北上广，近日登上中央车站

小男孩乐团带来《第三个愿望》

羊城晚报记者 胡广欣

今年11月，来自中国台湾的小男孩乐团携第三张专辑《第三个愿望》开启首次大陆巡演，唱进北上广三城。13日晚，巡演最后一站在广州中央车站举行。

小男孩乐团由吉他手兼团长昌哥、主唱米非、吉他手汉斯组成，2015年至今已经发行了三张创作专辑、一张不插电专辑。第一次面对大陆歌迷有什么感受？演出结束后，三人接受了羊城晚报记者的专访。

首次唱进广州，歌迷二次安可

在台湾地区，小男孩乐团已经唱进台北TICC，3000人的场地被填得满满当当。不过，这次他们来大陆巡演更像是一次试水，以送票方式进行。13日晚在广州中央车站的演出中，记者见证了他们如何用现场魅力打动一群陌生观众。

小男孩乐团跟其他以City-pop、迷幻摇滚为主要风格的新一代台湾乐团不太一样，他们的音乐直接又热血，现场表演风格也是如此。主唱米非很卖力地与台下观众互动，流行摇滚的节奏极具感染力，让观众很快就投入到现场气氛之中。乐团成员也没想到，第一次来大陆演出就赢得了二次“安可”的待遇：最开始他们担心冷场，没有离场就直接把安可曲目唱完，没想到退场之后，台下观众仍然高喊“安可”不愿离去；他们临时加唱了一首歌，才满足了现场观众。

演出结束后接受记者采访时，小男孩乐团坦言完全没想到广州歌迷会如此热情。吉他手汉斯坦言：“（第二次安可）我们真的没有准备，完全是被大家叫出来的。”主唱米非对广州观众的热情也是印象深刻：“我很喜欢看观众的表情，广州的歌迷很容易投入到歌曲中，即使不太熟悉歌词，但他们还是很想跟着一起唱。”

团长昌哥坦言：“我在写《心中的图画》这首歌的时候经常想到这样一个画面：我们在一个万人足球场里，看着台下两三层的观众……从我们2015年发

第一张专辑开始，正一步一步地往这个目标走。这次大陆巡演我们都努力。我们埋下一颗种子，期待有一天会发芽。”

现实理想并存，工作音乐兼顾

许多听众可能是通过五月天《成名在望》的MV而认识小男孩乐团的。小男孩、宇宙人、新裤子等多支乐团出演了这支MV，每个乐团都在MV里留下一句座右铭。小男孩乐团的那句是：白日征战现实的伤疤，成就夜晚梦想的徽章。

这句话放在小男孩乐团身上再合适不过了。小男孩乐团的成员白天都有各自的工作，团长昌哥目前还在担任台北一家传播集团的执行长。乐团最开始是为公司年会表演而成立的：当时任职一家广告公司高层的昌哥，找来同样喜欢音乐的同事一起组团，汉斯就是被选中的那一位。汉斯笑言：“进入职场后，我当时还想着要专心工作，没想到公司的CEO问我不要组乐团……”年会表演结束后，乐团没有解散，反而越玩越专业。2013

年，前女子组合Roomie主唱米非加入小男孩乐团，为乐团带来更有感染力的演唱和表演风格。

在小男孩乐团身上，现实与理想并非水火不容。为了兼顾工作和音乐，他们逐渐摸索出一套高效的创作方式，利用闲暇时间创作歌词和旋律片段，团员来回修改几次，改得差不多再进练团室排练。昌哥说：“充分利用碎片时间来创作，也是一个很好的时间管理训练方式。”但如果总是要加班怎么办？汉斯分享了第一张专辑主打歌《Everything》创作的故事：“那时候我还在广告公司上班，每天加班到凌晨。加完班回到家，我想：如果睡觉也可以写歌就好了。没想到那晚我真的做了个梦，梦里的男生跟女生说了一句‘everything’，还听到一段旋律……我就赶紧起床录下来了。”

快问快答

羊城晚报：新专辑名为《第三个愿望》，你们的“第三个愿望”是什么？

米非：希望我们的音乐可以被越来越多的人听到，全亚

洲乃至欧美都有我们的歌迷。

汉斯：希望自己的作品可以更上一层楼。

昌哥：前三张专辑都很符合我对小男孩乐团的预期，旋律好听，歌词有意义。希望之后的第四张也可以保持前三张的水准。

羊城晚报：这次巡演，印象最深刻的事情是什么？

米非：粉丝们都向团里的两个男生表白。

汉斯：三场演出都有台湾歌迷跟过来，穿着我们的周边T恤。

羊城晚报：如果以后开了万人演唱会，会怎么跟歌迷一起庆祝？

汉斯：如果那一天，我就跳一支米非编的舞！

昌哥：那就让米非跳一段非常专业的舞蹈。

羊城晚报：据说昌哥非常喜欢新裤子乐队，希望跟新裤子有什么形式的合作？

昌哥：对，喜欢梦姐！

汉斯：任何形式都可以，有机会合作就行。

羊城晚报：据说昌哥非常喜欢新裤子乐队，希望跟新裤子有什么形式的合作？

昌哥：对，喜欢梦姐！

汉斯：任何形式都可以，有机会合作就行。